

特 急

江门市安全生产委员会办公室 文件 江 门 市 应 急 管 理 局

江安生办〔2020〕14号

转发广东省安全生产委员会办公室广东省应急 管理厅关于切实加强春节后企业复产复工 安全生产工作的通知

各市（区）安委会，市安委会各单位：

现将《广东省安全生产委员会办公室 广东省应急管理厅关于切实加强春节后企业复产复工安全生产工作的通知》（粤安办〔2020〕7号）转发给你们，请认真抓好贯彻落实。

江门市安全生产委员会办公室



公开方式：依申请公开

抄送：各市（区）安委办。

江门市安全生产委员会办公室

2020年1月26日印发

校对人：张晓琴

特 急

广东省安全生产委员会办公室 文件
广东省应急管理厅

粤安办〔2020〕7号

广东省安全生产委员会办公室 广东省应急管理厅
关于切实加强春节后企业复产复工
安全生产工作的通知

各地级以上市安全生产委员会，省直有关部门、中央驻粤有关单位：

为认真贯彻落实省委、省政府关于安全生产工作部署要求，切实做好春节后复产复工期间安全防范工作，坚决防范遏制重特大事故发生，确保全省安全生产形势持续稳定，现就有关事项通知如下：

一、切实高度重视春节后复产复工期间安全生产工作

受春节长假影响，企业部分从业人员返回岗位后仍处于节日放松状态，同时不少新员工进入生产一线，生产设备设施节后重

新启用等等，再加上部分企业为抢抓“开门红”，超能力、超强度生产可能性加大，各类安全风险集聚、叠加，历来是事故易发期、高发期。2019年2月15日，东莞市双洲纸业有限公司在复工复产过程中发生一起较大中毒和窒息事故，造成7人死亡、2人受伤，教训十分深刻。各地、各有关部门要清醒认识安全生产面临的严峻复杂形势，坚决克服松懈麻痹思想，进一步增强责任感和紧迫感，切实把节后复工复产安全生产工作放在突出位置，早研判、早谋划、早部署，采取有力措施，切实加强组织领导，层层压实工作责任，采取有力措施，深入排查治理安全隐患，严防严控重大安全风险隐患，严防各类事故发生。

二、切实严格督促企业落实复工复产安全主体责任

各地、各有关部门要坚持问题导向、目标导向、结果导向，深入开展节后复工复产安全生产专项检查，找短板、查弱项，抓关键、补不足，全力以赴、严防死守，严格督促企业落实主体责任。要督促企业强化风险分析研判，全面排查、辨识、评定安全风险，切实落实风险管控措施；要督促企业排查整改安全隐患，开展节后全面性安全检查和岗位安全检查，不留死角、不留盲区，防范事故发生；要督促企业开展全员安全教育培训，特别是加强新员工和转岗、轮岗员工安全教育培训，切实做到“不培训不上岗、培训不合格不上岗”；要督促企业加强应急救援保障，强化员工应急救援培训，完善应急物资准备，强化应急救援响应。必要时，进行应急救援演练；要督促企业加强设备实施安全管理，

对生产装置、设备设施、安全防护装置设施等进行系统性检查检测、维护保养，确保安全；要督促企业严格危险性较大作业安全管理，强化吊装、爆破、危险场所动火、有限空间作业等危险作业审批制度，加强危险作业安全防范。

三、切实强化重点行业领域复产复工安全防范

各地、各有关部门要紧紧盯住节后安全风险高、事故易发多发的行业领域，全面落实人防技防物防措施，确保风险隐患排查不留死角、隐患整改落实不挂空挡，真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。要督促危险化学品、建设施工、非煤矿山、粉尘涉爆、有限空间作业、危险货物运输等重点行业领域生产经营单位严格落实“六个一”措施，即企业主要负责人主持召开一次领导班子安全生产专题会议、制定一份周密的复产复工方案、召开一次全体员工大会、开展一次全员安全教育、制定一套应急处置方案、开展一次全厂性安全检查，务必做到安全管理不到位不复产、防范措施不落实不复产、隐患问题不清零不复产；要督促金属冶炼、劳动密集型生产经营单位、机械制造、涉氨制冷、渔业、民爆、农机、特种设备等重点行业领域相关生产经营单位组织开展节后复产复工安全隐患排查，加强关键工艺检查、重点设备检维修，确保监控设备可靠。

四、切实加强节后复产复工安全生产监管执法

各地、各有关部门要加大安全监管执法力度，对违法违规企业“严执法、出重拳、零容忍”，扎实做好春节后复产复工安全

生产工作。凡在复产复工工作中违反程序、降低标准、把关不严、弄虚作假的，一经发现要严肃查处问责。对不具备安全生产条件擅自复产复工引发事故的，要加大执法力度，依法进行严厉处罚，情节严重的纳入安全生产“黑名单”管理，实施安全生产联合惩戒。同时依法追究相关部门和人员的责任，并对属地政府和部门负责人予以约谈。省安委办将各地、各有关部门节后复产复工情况纳入安全生产责任制考核。

五、切实深入开展复产复工安全生产宣传教育

各地、各有关部门要加强安全生产宣传教育，充分利用电视、网络、报纸、互联网和微信、微博等媒介，全方位、多层次开展节后复产复工安全宣传，营造节后复产复工安全生产良好氛围。各有关部门要采取召开专题会议、上门宣教、印发提醒函等多种形式，突出加强对企业主要负责人的安全生产教育，抓牢企业安全生产关键少数。要用好近年来典型事故案例，强化事故警示教育，以案警示、以案说法，不断提升企业安全意识。



公开方式：依申请公开

抄报：林克庆常务副省长。

抄送：各地级以上市安委办。

广东省安全生产委员会办公室

2020年1月23日印发

校对人：孙兰军